

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 76
(2130)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Сошенко «Маленький «привет» России Токаеву», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 11 июля 2022 года. URL: https://zavtra.ru/blogs/malen_kij_privet_rossii_tokaevu

Вологда
июль 2022

Маленький «привет» России Токаеву

До властей Казахстана сразу дошло, что они стоят без России

В Казахстане что-то засуетились, стали ругаться, потом просить, уговаривать, заверять. Не все же проявлять президенту Казахстана дерзновенную надменность и неблагодарность. О Токаеве и его дерзости говорил в материалах «Изысканная неблагодарность Токаева» и «Сигнал Путина Токаеву». Для чего вообще Россия в январе этого года спасала Казахстан от внутреннего взрыва, от которого не осталось бы, возможно, Казахстана, а самого президента Токаева – это уж точно? Для того чтобы в сложную минуту для России Казахстан соблюдал санкции против России? Для того чтобы там наказывали защитников русских интересов? А именно этим занимаются должностные лица Казахстана и лично президент этой страны. Например, непонятно, за что и почему до сих пор томится в застенках приверженец Русского мира и известный казахский общественный деятель Ермек Тайчибеков, о чем говорил в отдельном материале.

А все почему? Потому что органы власти России, отвечающие за внешнюю политику, не выполняют своих функций, сразу не обращают внимания на вопиющие русофобские проявления в современном Казахстане. Вместо этого некоторые официальные лица России, несмотря на явные антироссийские наклонности в политике Казахстана, продолжают заигрывать с Токаевым, от имени России делать комплименты его «взвешенной и дальновидной политике».

Как отмечал в январе, почти сразу после того, как Россия ликвидировала угрозу госпереворота в этой стране, Казахстан вместо благодарности России назначил министром информации и общественного развития Республики Казахстан отъявленного русофоба и пантюриста Аскара Умарова. Из этого сразу стал ясен дальнейший «вектор» политики Казахстана. Официальная Россия вместо того, чтобы поставить на место зарвавшихся политиков Казахстана, стала провозглашать что-то вроде: «Это внутреннее дело Казахстана», а пресс-секретарь президента Дмитрий Песков – всячески оправдывать Умарова. Как знакома вся эта «толерантность» официальных лиц России! Такое отношение, кстати, и привело к созреванию всей той вакханалии, которая творилась и творится на т.н. Украине.

Ни при Токаеве, конечно, а при Назарбаеве, начиналась «самостийная» и русофобская политика в Казахстане. Но Токаевым этому направлению придан новый дерзновенный и показательный импульс. Внаглую, с видом академика с остекленевшим взглядом, сегодня он изображает из себя «откровенного политика», оскорбляет независимые республики ДНР и ЛНР, а заодно и их признание Россией, отказываясь хотя бы в дипломатической поддержке России, хотя такая поддержка Казахстаном должна быть абсолютной, категоричной и открытой.

После назначения Умарова – «пошло-поехало». В начале апреля первый заместитель руководителя администрации президента Казахстана Тимур Сулейменов определенно заявил, что Казахстан не будет помогать России в обходе западных санкций, ну и т.д. Есть дельная статья Владимира Прохвятилова «Перетасовка правящей элиты в Казахстане и рост русофобии» по кадровому (и иному) наступлению русофобов при Токаеве в Казахстане. Пересказывать не буду, но из нее беспредел в Казахстане получает дополнительное веское подтверждение.

И вот, наконец, Токаев обнаглел до того, что в присутствии Путина практически отказался признать независимость ДНР и ЛНР и обозвал их «квазигосударствами». В.В. Путин ему тут же изысканно ответил, но так, что Токаев, возможно, не понял. Об этом как раз и говорил в материале «Сигнал Путина Токаеву».

Теперь Токаев вынужден заявлять о необходимости диверсификации поставок казахстанской нефти. Как отмечают эксперты, сколько не диверсифицируй, а компенсировать потери от решения российского районного суда Новороссийска все равно будет невозможно. Поэтому данное заявление Токаева – попытка сохранить хорошую мину при плохой игре.

А что такое, что случилось? Да просто Токаев получил маленький «привет» из России. Пока очень маленький. Но материальный. И вот этот язык оказался понятным и действенным. На таком языке все стало ясно властям Казахстана, сразу задумались о незаменимости России. И пусть не спрашивают: за что? Это лишь малая толика того, что может последовать в случае продолжения чудовищной неблагодарности и невежественности по отношению к России. Если Россия примется за свои исторические территории (находящиеся пока в Казахстане) и поднимет все акты русофобии в современном Казахстане – мало совсем не покажется. Пусть Токаев пока думает, в ту ли сторону направляет деятельность органов власти Казахстана и стоит ли ему самому столь напыщенно изображать из себя «крупного политического деятеля современности»?

Деятельность морского терминала Каспийского трубопроводного консорциума (КТК) приостановлена на 30 дней по решению Приморского районного суда Новороссийска. И все по делу: имеются нарушения, грозящие аварийным разливом нефти, предписания Роспотребнадзора, которые компанией не исполнялись. А через терминал КТК в Новороссийске проходит около двух третей всего экспорта нефти Казахстана. Говорят, что решение российского суда может быть пролонгировано еще на несколько месяцев. КТК просило отложить рассмотрение дела, однако суд оставил это ходатайство без удовлетворения и постановил назначить АО «КТК-Р» наказание в виде административного приостановления деятельности на 30 суток. Как пишут, прекращение работы Каспийского трубопроводного консорциума сократит доходы бюджета республики, который пока позволяет сдерживать цены и гасить протестные настроения в обществе. И на этот раз, случись чего, Россия уже не будет спасать этого странного президента.

И сразу, как по мановению ока, власти Казахстана стали приходить в себя, применять уже совсем другую риторику. *«Казахстан не собирается действовать в ущерб интересам России и надеется на аналогичное отношение со стороны РФ»,* – заявил пресс-секретарь президента республики Руслан Желдибай.

Короче, до Казахстана дошло! Власти Казахстана сразу поняли, что они стоят без России. Вот линия, которой надлежит следовать официальной России во взаимоотношениях со всеми «партнерами». Понимается и воспринимается, к сожалению, только такой язык.

И чего стоят тогда непонятные усилия некоторых должностных лиц России оправдать дерзновенное заявление Токаева в присутствии Президента России Владимира Путина на ПМЭФ, что Казахстан не намерен признавать ДНР и ЛНР?! Так, этим занимался первый зампред Совета Федерации, секретарь генсовета партии «Единая Россия» Андрей Турчак, который пытался раскритиковать слова зампреда комитета Госдумы по делам СНГ Константина Затулина о наглости Токаева. К.Ф. Затулин тогда заявил, что на фоне отказа Казахстана признать независимость ДНР и ЛНР Казахстану могут ответить мерами «как с Украиной». Подобными вещами, «принципиальной критикой» тех, кто обращает внимание на дрейф Казахстана «украинским путем», занимались также некоторые российские официозные «политологи» и «эксперты». Им, Турчаку и некоторым «экспертам», медом что ли что-то намазал Токаев, что они, игнорируя национальные интересы России, оправдывают русофобию и недружественные шаги Казахстана?

Андрей Сошенко